

El Grano



de Arena

PERIÓDICO BISEMANAL CONSAGRADO AL CORAZÓN DE JESÚS
CON APROBACION DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

El que no está conmigo
está contra mí.
San Lucas cap. XI vers. del
14 al 28

El que no recoje conmigo
desparrama.
San Lucas cap. X.

Administración: Nueva, 25.

Precio de abono: 0'50 pesetas al mes.

APOSTOLADO DE LA ORACION

Julio

Intención general aprobada y bendecida por Su Santidad
El movimiento religioso en Bélgica

ORACION PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de nuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, por la prosperidad religiosa y social de la católica Bélgica.

RESOLUCIÓN APOSTOLICA

Rogar con fervor por esta intención.

Recomendaciones especiales para este centro local de Mahón:

- 1.ª La observancia del descanso dominical.
 - 2.ª La organización de un nuevo centro de enseñanza religiosa.
 - 3.ª Las necesidades espirituales y materiales de las clases obreras.
- Catorce conversiones.—Doce enfermos.—Diez obras de celo.—Once gracias espirituales y cuatro temporales.—Auxilio especial para el desempeño de un cargo muy importante.—Resignación para una socia.—Paz para una familia.—Feliz éxito en unos exámenes y en otro asunto de importancia.—Consejo y protección en varios.—Dos cuadros de familia.—Ocho intenciones particulares.—Acción de gracias por doce favores alcanzados.

Santos Patronos del Apostolado en el mes de Julio, y días en que los celadores pueden ganar indulgencia plenaria.

- Día 22.—Santa María Magdalena.
31.—San Ignacio de Loyola.



Se recomienda a los socios del Apostolado la aplicación de sufragios por el celador Rdo. D. Juan Morillo, Pbro., fallecido en Mayo, y por el asociado D. José Hernandez y la socia D.ª María Riola que fallecieron en Junio último.

A. M. D. G.

Idilio y traición

Es sugestivo el título y huele á romántico.

Declaramos no ser nuestro: es de la prensa italiana. Recogiendo la esencia de lo que en el espacio de algunas semanas ha escrito, queda el título hecho.

Fué un idilio franco-italiano la visita de Loubet á Roma. Dos jóvenes, estrechamente, cordialmente abrazadas, representaban á los ojos de los italianísimos la plasticidad de aquel internacional afecto.

No dice la historia si en aquel grupo escultórico alguien tenía remedos de Judas. Pero es lo cierto que cuando el pueblo, empujado por las

logías, se esforzaba en demostrar sus entusiasmos por el presidente de la República francesa, acaso en el alma de Mr. Loubet se revolvía el recuerdo de la indigna compra de los planos de defensa de la península italiana, realizada por su Gobierno mediante la traición del capitán Ercolessi.

En aquel entonces la iniquidad no era conocida; mas ya se había consumado, y Roma recibía con inflado regocijo al jefe de un Estado que apelando al soborno había violado los secretos de la nación que le llevaba entre palmas.

Si entonces se hubiera descubierto la traición, ¿cómo se hubiesen mirado frente á frente Loubet y Víctor Manuel III, Delcasse y Tittoni?

»Es—dice *La Voce de la Verità*—un episodio de la vida moderna esto de la compra de planos de defensa y ofensa de una nación. El vender ilícitamente deshonor y envilece al vendedor; pero, ¿acaso el que compra, conociendo lo ilícito del contrato, está libre de aquel envilecimiento, de aquella deshonor?»

Apuntemos lo curioso del caso. El periodismo sectario, el que entonaba estrofas rimbombantes al idilio de la visita presidencial, se revuelve furioso contra Ercolessi y su esposa. La muerte le parece poco para castigar el delito de lesa patria: el traidor debería ser descuartizado. ¡Duro con él! Pero, ¿podría haber existido la traición del capitán sin la traición de Francia? ¿Por qué esos periódicos no levantan su voz contra la República vecina?

Están atados por los lazos masonicos. Es la secta quien los hiere y hiere á Italia, vendiéndola al extranjero por un puñado de monedas, é Italia y sus periódicos enmudecen, pónense mordazas antes que devolver golpe por golpe á un Gobierno sectario ejecutor de las órdenes de la masonería.

¡Cuán poco á tardado el castigo por la visita de Mr. Loubet, que motivó la protesta de la Santa Sede!

Viene el latigazo de la parte misma ofensora de la dignidad soberana del Papado.

¡Traición! exclaman los italianismos enseñando sus puños crispados ante las rejas en que yace recluído Ercolessi. ¡Justicia de Dios! responden los que no olvidan el viaje de Loubet con su escuela de vociferaciones satánicas.

¡Muera Ercolessi! Y morirá el capitán italiano, condenado por delito de alta traición. Pero sobre el cadáver del sobornado flotará la negra figura del sobornador, exhibiendo ante la Historia la ruindad de sus sentimientos. Y allá, en la cima luminosa del Vaticano, con la serena placidez del justo, el Pontífice ofendido á un tiempo por Francia y por Italia y de Italia y de Francia vengado por providenciales designios,

recordando que es Padre de todos, después de acatar los decretos de la eterna justicia, implorará para los hijos descarriados la divina misericordia.

EUGENIO MOLTO

RECORTES

Libertad republicana

La *Correspondencia de España* publica el siguiente telegrama:

«*Contra los cartujos.—Chartreuse embargala.*»

El gobierno francés ha comenzado á adoptar serias medidas contra los cartujos, respondiendo de ese modo á la conducta seguida con el gobierno.

En cuanto la comisión informadora ha comprado la inocencia de los Combes, comienza el gobierno á ejercer represalias.

Los cartujos que salieron de Francia y que fueron á España, estableciéndose en Cataluña, fundaron, según parece una fábrica de licores en Tarragona, consiguiendo muy pronto un gran mercado en Francia.

El gobierno ha prohibido la importación de ese licor y telegráficamente ha ordenado á las Aduanas de mar y tierra que detengan todas las expediciones de ese licor.

En la frontera catalana han sido detenidas gubernativamente 500 cajas y 100 en la Aduana de Marsella.

Todavía no se sabe las razones invocadas para la detención; pero se cree que el gobierno tiene el propósito de buscar fórmulas para prohibir la entrada de esos productos en Francia, amparándose en el articulado de la ley de salubridad pública.

La orden gubernativa es muy comentada y se cree que ocasionará interpelaciones en el Parlamento, por considerar á muchos como un atentado á la libertad de comercio.—*Blasco.*»

Con el título de «Atropello á la libertad comercial», añade *La Epóca*:

«Para que se vea como se práctica la libertad bajo el régimen republicano, y hasta que punto llega la pasión sectaria diremos que, según telegrafían de París, el gobierno de Francia ha prohibido la entrada en aquel país del licor que producen los Cartujos establecidos en la provincia de Tarragona.

En su consecuencia, han sido detenidas 500 cajas en las Aduanas de la frontera de Cataluña y 100 en la de Marsella.

Se comprende que, dado el régimen imperante en Francia, se llegue hasta expulsar á las Comunidades religiosas: lo que no se explica es que se prohíba la importación de los productos que elaboran en otros países, porque esto constituye un atropello á la libertad comercial y á la industria establecida en nuestro país.»

¿Qué les parece á los lectores la manera imparcial (?) con que obran los republicanos franceses?

Y eso que tienen por lema: igualdad, libertad y fraternidad.

Pero váyanles con igualdades y libertades á los republicanos.

Una y otra la quieren para ellos solos, y para los que no piensan como ellos, que les parta un rayo.

Si Maura y su gobierno fueran otros de otra manera iríamos.

Menorca

Esta mañana ha llegado á Ciudadela una distinguida Comisión del Consejo Supremo de la Adoración Nocturna de Madrid, compuesta de su Presidente D. Antonio Sanchez Santillana, el Presidente del Centro Eucarístico de España M. Trinidad Delgado Cisneros, el Secretario Contador D. Andrés Maldonado Sanchez y el Sr. Administrador de «La Lámpara del Santuario» D. Juan A. Cepeda Pinto. Llevan dichos Señores la bandera de la Sección de Madrid, la primera que hace 25 años ondeó en España. Después de haber visitado dichos Señores durante el día de hoy Ciudadela, propónense visitar mañana las Secciones de Ferrerías, San Cristóbal y Mercadal, y llegar á Mahón el próximo viernes á las siete de la tarde, hora en que los adoradores tolos de Mahón recibirán á sus queridos hermanos en la iglesia de San Francisco, cantándose solemne Te Deum y dándose la bendición con el Santísimo.

Dichos Señores presidirán la expedición eucarística á Artá, que debe salir de Menorca el próximo domingo.

Enviámos á personas tan respetables y que tanto sacrificio se han tomado en pró de sus hermanos menorquines nuestra más cordial bienvenida, deseando les sea muy grata su permanencia en esta Isla.

Muy lucida resultó la Misa de Comunión general que el domingo último celebró nuestro amantísimo Prelado en la iglesia de San Francisco, y á la que concurrió la V. O. T. y el Turno de San Tarsicio, alcanzando la importante cifra de 171 las Sagradas Hostias distribuidas á los Terciarios y 65 socios adoradores de Cristo Sacramentado.

Como teníamos anunciado, las seis y media del domingo serían cuando salió de la parroquial iglesia de Ntra. Sra. del Carmen la procesión general, en honor de la Virgen del Carmelo, recorriendo sin el más leve incidente desagradable el largo trayecto previamente anunciado, estando de regreso en el templo ya entrada la noche.

Formaban la procesión varios pendones con los asilados de la Misericordia, colegios y escuelas de niños. Seguían los jóvenes estansilaos, imágenes, congregaciones y Señoras Cofrades de la Virgen del Carmen, que juntamente con varios particulares formaban el primer trozo de la procesión.

El segundo trozo estaba formado por la Marina, Gremio de pescadores con su bandera é imagen, Cabos de la matrícula de esta ciudad y Villa-Cárlos, operarios de la Maquinista Naval y varadero, barquilleros, marinos mercantes, patronés, maestranza del Arsenal, Pilotos y Capitanes mercantes, navieros, comisiones y prácticos del puerto.

Componían la última parte de la procesión los oficiales de Marina, acompañantes del pendonista, comisiones oficiales del elemento militar y civil, seguía el pendón principal, llevado por el Muy Ilustre Sr. Comandante de Marina de esta Provincia marítima, Sr. Hacar, y cordoncistas Sres. Cardona, Taltavull, Barber y 2.º Comandante. Después venía el bello templete con la hermosa imagen de la Santísima Virgen del Carmen, adornado con una preciosa guirnalda de follaje y flores naturales, estando la peana materialmente cuajada de rosas y flores blancas, que juntamente con la multitud de luces que se reflejaban al infinito en la pe-

drería que adornaba el templete y rico manto de la Virgen, producían grato efecto.

Era llevada la imagen de la Santísima Virgen como en trono en el indicado templete por marineros del Arsenal y Escuadra, mientras que otros llevaban á ambos lados sendas velas encendidas.

De trecho en trecho estaban colocadas las bandas de música municipal, de las «Navas», y de la Escuadra, la de este Regimiento brilló por su ausencia.

Terminaban la procesión el Excmo. é Ilmo. Señor Obispo, revestido de pontifical, Alcalde de esta capital, Sr. Victory y Concejal Sr. Tuduri, Delegado del Gobierno, Sr. Ilmo. Cavanillas, General 2.º Jefe, Excmo. Sr. Morales, Mayordomo de la Escuadra y Ayudante del Excmo. Sr. Almirante de la misma.

Cerraban por fin la procesión una Compañía de Infantería del Regimiento de Baleares n.º 2 con la banda de cornetas y tambores.

Con el celo por la gloria de Dios, que tanto distingue á nuestro bondadoso Sr. Obispo, durante los pocos días que ha permanecido en esta población, no ha cesado de estar ocupado en sus tareas apostólicas, presidiendo al atardecer del lunes la Junta general de las Conferencias de Señoras y Caballeros de San Vicente de Paul establecidas en esta ciudad, y dirigiendo á las mismas su autorizada palabra.

Grande é inusitada es la animación que se observa para asistir á la inauguración de la Adoración Nocturna en Artá de Mallorca, de tal manera que, ya no es posible admitir más expedicionarios, por estar tomados todos los pasajes y llenos todos los alojamientos. Son á la hora presente segun se dice más de quinientos los que toman parte en dicha peregrinación.

Han sido depositados en las dependencias de esta Administración de la Compañía arrendataria seis bultos de tabaco que fueron aprehendidos por el Teniente de Carabineros en el término de Ciudadela.

El lunes comenzaron las vacaciones las escuelas públicas de este distrito municipal.

Las Hermanas de la Caridad residentes en Mahón celebraron ayer la fiesta de su Santo Padre, el Apostol de la Caridad San Vicente de Paul, con Misa de Comunión, que dijo nuestro amadísimo Prelado y Mayor en la que fué fué celebrante el Rdo. Sr. Ecónomo de la parroquia matriz de Santa María, D. Ambrosio Carabó, Pbro. y publicó las glorias del Santo el Rdo. Sr. D. Bartolomé Sintés, Pbro. Beneficiado Sochantre de la indicada parroquia. Derigió la parte masical el maestro de Capilla Rdo. D. Damián Andreu, Pbro.

A las cuatro de la tarde de ayer salió para Ciudadela el Excmo. Sr. Obispo, acompañado de sus familiares y del Dr. D. Juan Tuduri, Pbro. quienes habían pasado á esta ciudad para asistir á las funciones de la parroquial iglesia de Ntra. Sra. del Carmen.

En el vapor correo del lunes llegó á esta Plaza, acompañado de su familia, para pasar una temporada entre nosotros, el Brigadier de Marina, nuestro querido amigo, el Excmo. Sr. D. José Redondo. Bien venido sea.

El indicado vapor correo condujo doce corrigendos, acompañados por individuos de la Guardia civil, destinados á la Penitenciaría militar de la Mola.

Por la Autoridad gubernativa de esta capital han sido impuestas estos días varias multas á dife-

rentes conductores de carrajes por no llevar durante la noche las luces encendidas, y ha reiterado dicha Autoridad á los Alcaldes y demás subordinados de la Isla que cuiden en el exacto cumplimiento sobre las disposiciones publicadas acerca el modo de conducirse los conductores de vehiculos durante la noche.

El día de la festividad de Ntra. Sra. del Carmen tuvo lugar en el Arsenal del puerto una fiesta de expansión á la que además de los Marineros asistieron diferentes familias de esta ciudad. Fuera amenizada dicha fiesta (marítima con ejercicios terrestres y por el mar, dejando sentir sus acordes la música del acorazado «Pelayo»

Los buques anclados en el puerto estuvieron empavezados durante el día de la festividad de la Virgen del Carmen, y por la noche los de la Escuadra estuvieron iluminados por electricidad, enviando sobre la ciudad y alrededores de la misma y puerto potente focos de luz eléctrica.

El movimiento de población en esta provincia relativo al mes de Junio último, es como sigue:

Nacidos vivos: varones, 317; hembras, 325. Nacidos por 1000 habitantes, 2'06.

Nacidos muertos: varones 5, y hembras 6.

Matrimonios: Entre solteros, 178; entre soltero y viuda, 3; entre viudo y soltera, 18; y entre viudos 4. Total 203.

Defunciones: Varones: Solteros, 142; hembras, 132; id.; casados, 65; id., id.; 57; id., viudos, 36; id., id., 68. Total de varones, 243; id. de hembras, 257. Defunciones por 1000 habitantes, 1'60.

La «Gaceta» publica las convocatorias para cubrir las vacantes de las cátedras: de Lengua y Literatura castellan, del Instituto de Reus; de Matemáticas, del Instituto de Jerez, y de Dibujo, de los Institutos de Badajoz, Baleares, Burgos, Castellón, Ciudad Real, Mahón, Segovia y Vitoria. Dichas cátedras han de proveerse por tras acción.

El «Diario Oficial de la Guerra»

Publica este diario las reglas á que habrán de ajustarse los cursos que han de hacer prácticos de artillería.

Durarán éstos quince días, y se verificarán en los fuertes de Mahón durante la primera quincena de Octubre.

La Sección Torpedista de Mahón

Por real orden del Ministro de Marina se ha dispuesto:

1.º Que se igualen las consignaciones de fondo económico de las brigadas torpedistas del Ferrol, Cádiz, Cartagena y Sección torpedista de Mahón, á la cantidad anual de cuatro mil pesetas, cada una de ellas, con aumento de doscientas mensuales durante los periodos de ejercicios en completo armamento.

2.º Que la lancha «Aire» y el bote de vapor «Tornado» figuren como embarcaciones menores de la Sección torpedista de Mahón sin dotación ni fondo económico propios.

3.º Que la dotación reglamentaria de la Sección torpedista de Mahón se aumente con el personal asignado en presupuesto á la lancha «Aire» la cual dejará de figurar por separado en lo sucesivo; y

4.º Que mientras la Sección torpedista de Mahón tenga á su cargo el entretenimiento y conservación de los almacenes, edificios y embarcaciones menores de aquella Estación naval, se le asigne como fondo económico de la misma, mil quinientas pesetas anuales con separación absoluta de la cuota de la Sección Torpedista, cuyo fondo habrá de ser administrado por una Junta de la que sea Presidente el Jefe de la Estación naval, y vocales los mismos de la referida Sección Torpedista.

Liga Anti-Tuberculosa de Menorca

Se convoca al Comité general de esta liga, compuesto de los señores cuyos nombres se expresan al pie de esta convocatoria para el sábado 23 del actual a las doce de la mañana, en la Delegación del Gobierno, para la constitución definitiva de dicho Comité y aprobación del Reglamento porque ha de registrarse.

Mahón 18 de Julio de 1904.—El Secretario general, Lorenzo Pons Marqués.—V.º B.º.—El Presidente, José M.º Cavanillas.

Señores que componen el Comité general

Presidente.—El Sr. Delegado del Gobierno.— Vice-presidentes.—Alcalde de Mahón, primer Jefe de Sanidad Militar y el Sub-delegado de Medicina; y como vocales todos los demás alcaldes de isla, todos los médicos, farmacéuticos, y veterinarios titulares; los médicos de la Beneficencia y los de las sociedades filantrópicas; Directores de periódicos, Arquitecto municipal de Mahón, Comandante de Ingenieros de esta Plaza, Párroco de Sta. Maria, Presidente y Presidenta de las Conferencias de San Vicente de Paul, Presidentes de todas las sociedades obreras y recreativas de Menorca; el Director de Sanidad del Puerto, el Director del Instituto, los profesores de Instrucción primaria, Srita. Maseras y Sres. Obrador y Fontirroig, D. Domingo Nata por el gremio de Carpinteros, D. Benito Orfila, por el de Albañiles, D. Damián Bagur, por el de Maestros Zapateros, D. Pedro Derresdias, por el de Dueños de Cafés y el Sr. Presidente del gremio de Maestros Peluqueros.

Secretario.—D. Lorenzo Pons Marqués.

Vice-secretario.—D. Martín Gornés Catchot.— El Secretario general.—Lorenzo Pons Marqués.

Muchos nos alegramos de que parte de la prensa local se ocupe del deplorable abandono en que está nuestra Isla por parte de nuestro Diputado a Cortes Excmo. Sr. D. Rafael Prieto y Caulés. Decimos parte, pues nuestro deseo sería de que fuera toda,

uniendo así voluntades y dejando aparte otras cuestiones que nos dividen.

A trabajar pues todos a una con energía y constancia, moviendo así la opinión pública y haciendo que lleguen hasta las altas esferas del Gobierno nuestras justas peticiones.

Según las últimas noticias del teatro de la guerra parece que estos días son los rusos los que vapoléan a los japoneses; decimos parece, puesto que con la misma facilidad se afirman y se desmienten las noticias por los Corresponsales encargados de transmitir las.

El lunes por la tarde el Excmo. é Ilmo. señor Obispo de esta Diócesis visitó al Excmo. Sr. Almirante de la Escuadra, en el buque «Pelayo» surto en este puerto.

Fué recibido S. E. Ilma. con los honores de ordenanza.

El Muy Iltre. Ayuntamiento en su última sesión acordó consignar un voto de gracias para el señor Santaló, Almirante de la Escuadra surta en este puerto, por haberse dignado obsequiar al pueblo mahonés, disponiendo que la banda de música de la armada toque los domingos en el paseo de Isabel II.

Bien por los marinos.

¿Cuándo podremos decir otro tanto de la música de este Regimiento?

Hemos tenido el gusto de admirar en el domicilio de D. Luis Gimier y Darder, 2 hermosas cepas americanas cultivadas en maceta con frondosa vegetación, debido a una fórmula especial de tierra y abonos químicos concentrados en tablillas. Es una preciosidad ver las cepas tan desarrolladas en el tercer año de plantación y recomendamos a los aficionados una visita al Sr. Gimier, calle de la Infanta

10, en la inteligencia de que no les pesará admirar esta novedad vitícola que puede colocarse en los balcones. También ha recibido de la misma casa «La Vitícola Catalana» de Barcelona del que es representante, Catálogos ilustrados de las principales y mejores vides ingertadas que se cultivan en dicho establecimiento, habiendo quedado sorprendidos en admirar tan preciosos grabados hechos con toda perfección y gusto artístico.

Siguen anclados en nuestro puerto los buques de guerra españoles «Pelayo», «Cardenal Cisneros», «Lepanto», «Extremadura», «Nueva España» y los diferentes torpederos, que juntamente con los vapores que prestan los servicios de correos y los que están en recomposición, hacen que presente nuestro grandioso puerto un aspecto mas animado.

Se ha publicado ya la R. O. disponiendo que en este año sea la plaza fuerte militar de Mahón la señalada para el curso de instrucción de Artillería de costa.

De realizarse dichos ejercicios militares en esta ciudad, en los primeros 15 días del próximo Octubre, llegarán a la misma buen número de jefes y oficiales, y según carta que recibió un amigo nuestro, es probable que tambien pase a presenciar los los indicados ejercicios S. M. D. Alfonso XIII. Nos alegraremos de que esta noticia se confirme.

Gustosos consignamos que la idea de adornar con flores naturales el templete de la Virgen del Carmen, que tan buen efecto produjo partió de la Sra. del Comandante de Marina de esta Provincia Sr. D. Leopoldo Hacar. Al visitar el templo del Carmen tuvimos ocasión de ver a dicha Señora en compañía de su Sra. Hija colocar una a una las flores para combinar los colores, mientras D. Luis Gimier y Darder, encargado del adorno, colocaba la guirnalda, que se nos ha dicho fué confeccionada por las Religiosas Carmelitas.

«Si siempre como ahora acudiese el pueblo fiel al Dios de la infinita misericordia; si todos los pueblos como el pueblo menorquín, henchido el corazón del sacro fuego, se acercasen al templo del que es Rey de cielos y tierra, para poner a sus Divinas plantas la flor de sus alegrías y la esencia de sus pesares, para recibir los celestiales consuelos y las supremas gracias ¡cuán otro fuera el estado de tantos corazones, de tantas y tantas almas que sólo punzantes espinas hallan en el camino de la vida, por no haber acertado a gustar la placidez y el sosiego de los Divinos afectos!»

«¡Qué suave, que dulce y acariciador ambiente se aspira al pie del Tabernáculo! ¡Es el purísimo, el diáfano ambiente, que en sus mansos giros nos trae el perfume de las virtudes celestiales! ¡Es el refrigerante oro del oasis, que vuelve la vida a los pulmones reseca por el viento abrasador del desierto? ¡Es a modo de consolador rocío, que envía el Cielo sobre los enardecidos por el amor Divino!»

«¡Y seremos tan descastados, seremos tan ingratos que nos resistiremos a acudir al dulce llamamiento de ese Dios de bondad que, pudiendo en su omnipotencia confundirnos y anonadarnos, se complace en amparar nuestra insignificancia bajo el manto de su compasión suprema?»

«¡Oh, no! ¡No dejaremos de cantar sus alabanzas ni de ofrecerle las primicias de nuestro amor! ¡No dejaremos de ensalzarle ni de elevarle nuestro humilde, pero sincero, agradecimiento! Porque el Dios omnipotente é infinito, de imponderable grandeza, encarna en la Santa Forma para que mejor nos lo asimilemos; para que, siendo El todo nuestro, nosotros seamos por completo de El; para que,

formando un todo homogéneo su grandeza y nuestra humildad, se eleve ésta a la altura conveniente para gozar de los esplendores de aquélla.»

«Al tomar Dios Nuestro Señor posesión de nuestro sér, al confundirse con nosotros, nos hace la más singular y la más preciada de sus mercedes; porque derrama en nuestra alma, a modo de bálsamo, la Divina gracia y purifica de toda mácula nuestro cuerpo. ¡Qué mucho, pues, que nosotros le rindamos el tributo de nuestro cariño?»

«El mundo brinda con aparentes placeres que cautivan los sentidos; el tráfigo mundano forma un embriagante torbellino que sorbe hacia el fondo del abismo a los incautos que a él se acercan. Y tras el dulzor de los placeres y en el fondo de la sima, se ocultan las amarguras de la condenación eterna; tras los lazos que por doquiera tiende Satanás, se oculta la trampa en que el averno encadena perdurablemente a los perversos.»

«¡Y conociendo estos lazos y los espantables horrores que tras ellos siguen, no los esquivaremos, no huiremos de las apariencias alligadoras, para buscar en la Fuente de toda verdad, el camino de la salvación?»

«¡Oh, sí! Aspiraremos siempre a merecer las celestiales mercedes! Y del propio modo que la reina de Sabá acudía a Salomón para admirar su sabiduría y su grandeza, acudiremos nosotros al Señor para glorificar su grandeza y su sabiduría.»



FARMACIA

DEL

DR. CASASA

TALLERS, N.º 29

(Cerca la Rambla de Canaletas)

Consulta de 11 á 1 ó por escrito

Píldoras orientales

Ninguna familia debe permanecer sin estas benéficas "Píldoras", cuyo uso está tan generalizado, por la facilidad con que limpia el cuerpo de los malos humores, sin causar el menor dolor ni la más pequeña irritación. Téngase siempre á mano una dosis de estas píldoras sin rival y se destruye al momento en su origen todo germen de enfermedad. Constituyen el único purgante que se puede tomar á todas horas; puede graduarse como se quiera, y que jamás puede perjudicar. Son, en fin, cuando nunca se está sin ellas; garantía absoluta de la más perfecta salud.

Compuestas exclusivamente de vegetales son inofensivas, y tomadas de la manera que indica el opúsculo que las acompaña constituyen el más eficaz remedio para todas las enfermedades nerviosas y sanguíneas en especial las del corazón, de estómago, histéricas, gota, herpes, dolores, catarro, reuma, palpitaciones, irregularidades en las funciones de la mujer y otras muchas enfermedades crónicas que constituyen una mala salud.

Dirigirse al Doctor Casasa en su Gran Farmacia calle de Tallers n.º 29, Barcelona.

Depositarlos: todos los principales farmacéuticos de España y América.

Cuantos padezcan de la boca

Dolor de muelas, caries, flojedad de sangre ó descarnada de las encías, fluxiones, sarro, escorbuto, tumores, úlceras de la boca, dientes móviles, sensaciones producidas por el calor ó el frío, mal aliento, etc., deben usar el "Elixir dentrífico Saint-Servant del Doctor Casasa."

Único que pone y conserva la boca limpia, hermosa, sana y fuerte hasta á los que más perdida la tienen.

Dirigirse al Doctor Casasa en su Gran Farmacia calle de Tallers n.º 29, Barcelona.

Depositarlos: todos los principales farmacéuticos de España y América.

Contra los herpes

y demas humores así internos como externos, recomendamos eficazmente el "Extracto Anti-Herpético de Dulcamara", compuesto por el Doctor Casasa, reconocido en todas partes como el único remedio que los cura pronto y radicalmente sin que jamás den señales de haber existido.

Dirigirse al Doctor Casasa en su Gran Farmacia calle de Tallers n.º 29, Barcelona.

Depositarlos: todos los principales farmacéuticos de España y América.

POR pequeña y deteriorada que esté una fotografía, puede ampliarse al tamaño natural, á precios limitadísimos.

Retratos mates; novedad y permanencia!

Retratos desde 1 real de vellón á 5 duros

Fotografías en colores; sobre platos, papeletas, panderetas, ladrillos y con marcos «Fashionable», de grandísimo efecto, en la Fotografía de:

Miranda, **Femenías** Miranda,
4 4

Taller fundado en el año 1869

Los clichés se conservan durante un año.

(Muestrario en la Plaza del Carmen esquina á la calle del Norte).

LA MARÍTIMA
COMPAÑÍA MAHONESA DE VAPORES

De conformidad con los artículos 20, 21 y 22 de los Estatutos se convoca á los señores Accionistas á Junta general ordinaria para el día 28 del actual á las cinco y media de la tarde en el domicilio del señor Director Naviero, Infanta 24.

Para acreditar el derecho de concurrencia deberán los señores Accionistas presentar sus acciones en la Dirección con cinco días de anticipación por lo menos al fijado para la Junta.

Mahón 7 Julio 1904.—P. A. de la J. de G.—Pedro Ballester, Secretario.—V.º B.º—El Presidente, J. Biale y Coll.



ANTIGUEDADES

EL representante de la casa M. G. de Eiris de Madrid, compra á grandes precios toda clase de objetos antiguos consistentes en: Muebles de todas clases, Abanicos, Joyas, Telas, Relojes de sobremesa y de cajas Cuadros, Retablos, Retratos, Tallas, Figuras de porcelana, Jarrones y Floreros id. Ebillas de pedrería falsa y fina, etc.

Se reciben los avisos, calle Nueva 25

También pasará dicho Sr. á los predios donde se tenga algún objeto de este ramo.

B. Fábregues, imp. Nueva, 25.—Mahón.

III

Después de la bellísima oración tan brevemente extractada, entonaron los adoradores el solemne *Invitatorio*.

Siguieron los *Nocturnos* remitidos á sus respectivas horas y el *Acto de Desagravio* á cada media hora de vela. Después del tercer nocturno se cantó el *Te-Deum* del señor Tortell.

A las doce y media, á toda orquesta, un lucido *Trisagio*. Luego, *visita al Santísimo Sacramento*, según el libro de S. Alfonso María de Ligorio,

A las horas respectivas se cantaron *Laudes*, *Prima*, *Tercia*, *Sexta*, *Nona*, *Visperas* y *Csmpletas*.

Las oraciones de la mañana se rezaron á las tres y media.

Durante toda la noche, un numeroso concurso de fieles ocupó la nave del templo. A la madrugada, llena ya por completo la Iglesia, dió principio la solemnisísima Misa con acompañamiento de orquesta. Después del Evangelio ocupó la Sagrada Cátedra el elocuente orador Dr. D. Juan Tudurí, Pbro. quien, poniendo en parangón la Francia de los tiempos de S. Luis con la Francia de la actualidad, demostró la necesidad de que el pueblo de San Luis, de fundación francesa, no abandone la fé de que hace gala para que no venga á parar en la desdichada situación en que se halla aquella pobre nación.

Conmover fué el momento de la Comunión general, pues se acercaron á la Sagrada Mesa unos trescientos devo-

biterio los adoradores de la primera vela; los demás, acomodáronse en los bancos dispuestos al efecto y acto seguido entonaron el majestuoso *Pange lingua*. Entre nubes de incienso y armoniosos cánticos, fué expuesta Su Divina Majestad y adorada por numerosos fieles.

Rezadas las oraciones de la noche, ocupó la Sagrada Cátedra el Excmo. é Ilmo. Prelado Diocesano D. Juan Torres y Ribas.

Muy de nuestro agrado fuera honrar estas páginas consignando completamente tan hermosa oración sagrada; pero habiéndonos extendido más de lo que pensábamos, será preciso, con harto pesar nuestro, extractar las notas taquigráficas que tenemos á la vista. Al hacerlo así, lamentamos que nuestra incompetencia nos prive de reflejar en el extracto, ni aun aproximadamente, las innumerables bellezas del original.

«Cuando volvemos la mirada en torno—decía el Excelentísimo Prelado—y contemplamos el fervor y el entusiasmo con que los adoradores menorquines rinden al Señor Sacramentado el homenaje de su amor filial, cuando vemos brotar de los corazones de los fieles ese copioso raudal de gratitud y de afecto, cuando vemos que de todos los ámbitos de la Isla y de todas las clases de la sociedad acuden nuestros amados hijos al tabernáculo del Señor para hacer la ofrenda de sus sentimientos y de su fé sincera, sentimos dilatarse nuestro pecho y regocijarse nuestro espíritu, porque á la vez que ascienden hacia el Trono Divino los sahumeros del incienso y los murmullos de las preces, descienden sobre nosotros y sobre nuestras obras los beneficios y las bendiciones del Señor.»